

5. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ

5.1. Первичная профсоюзная организация

Важную роль в организации идеологической работы играет первичная профсоюзная организация детской школы искусств. На сегодняшний день в профсоюзной организации состоит 39 человек, что составляет 100 % от общей численности членов коллектива (39 человек). Привлечение работников в первичную профсоюзную организацию, является действенным инструментом в трудовом и патриотическом становлении, формировании твердой гражданской позиции, пропаганде здорового образа жизни, очагом культурно-массовой работы коллектива. Как подчеркивал Глава белорусского государства – Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко: «Жизнь и здоровье трудящихся должны стать приоритетными ценностями в общественном сознании, в стратегии и тактике государственной социально-экономической политики».

Чрезвычайно важная задача первичной профсоюзной организации в области идеологической работы – правильное формирование внутриколлективных отношений, создание благоприятного микроклимата в трудовом коллективе, идейное воспитание чувства ответственности и дисциплины у каждого работника.

Идеологическая работа первичной профсоюзной организации школы осуществляется по следующим основным направлениям:

Информационно-пропагандистская работа

Данное направление предусматривает мероприятия по оперативному информированию членов трудового коллектива о реализации социально-экономических и общественно-политических задач в стране, разъяснению внутренней и внешней политики государства. Информирование, консультирование по вопросам, касающимся работы учреждения, обсуждения важнейших политических событий в государстве.

Особое внимание уделяется осуществлению ведомственной и индивидуальной подписки на печатные СМИ – газеты «Республика», «Советская Белоруссия», «Белорусский час», «Витьбичи», «Твой город». На первое полугодие, соответственно плану, выписано 26 экземпляров вышеперечисленных периодических изданий (Шаренкова С.В. – ответственная за подписку).

Добросовестно относится коллектив к приобретению билетов, обязательному участию в выборах, субботниках, городских благотворительных концертах и акциях, посещению концертных площадок города при проведении фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске» и других культурно-массовых мероприятий.

Создание условий для полноценного труда и отдыха в коллективе

Неукоснительно соблюдается Коллективный договор: социальная защита членов трудового коллектива, организация оздоровления сотрудников и их детей. В 2022 году оказано материальной помощи за счет профсоюзных средств на сумму 590 белорусских рублей. Обеспечение безопасных условий труда осуществляет общественный инспектор Маркович Т.Н.

Создана комиссия по трудовым спорам, созданы условия для приема пищи и отдыха сотрудников во время перерывов. В соответствии с правилами и нормами утверждены профкомом графики работы, расписание занятий.

Особое внимание уделяется работе с молодежью. Профсоюзный комитет активно привлекает молодые кадры к общественно-полезной деятельности, культурно-массовой работе, тем самым, формируя чувства корпоративности, ответственности и добросовестного отношения к коллективу, приобщение к организации своего труда и досуга.

Организация соревнований в трудовом коллективе

Идеологически важное направление, призванное внести здоровую профессиональную конкуренцию, представлено в ДШИ ежегодным

внутришкольным конкурсом «Учитель года». Важнейшими критериями оценки конкурса являются: исполнительская дисциплина, инициатива, творческий подход к организации и проведению уроков, изучение и внедрение современных методик и форм обучения и воспитания детей, сохранность контингента учащихся и полнота посещаемости занятий, разработка учебно-методического материала, внеклассная работа с учащимися, их законными представителями. Конкурс позволяет педагогам проявить творческие способности, обменяться опытом, внести новшества и передовые технологии преподавания в практику работы.

Коллективным договором учреждения предусмотрен порядок морального и материального поощрения победителя: премирование, публикация информации и фотопортрета на профсоюзном стенде. Победителем конкурса «Учитель года» в 2021 году стала учитель художественного отделения Резкая Н.В.

Оказание социальной помощи членам трудового коллектива

Работа по оказанию социальной помощи предусматривает ряд мероприятий, направленных на материальную и моральную поддержку сотрудников, которые празднуют юбилейные даты, добились высоких творческих достижений или в силу жизненных обстоятельств оказались в трудном материальном положении. В 2022 г поздравляли двух юбиляров: Кириёнок И.Г. и Трутневу А.Н. Удовлетворяются заявления членов профсоюза на оказание материальной помощи в связи с вступлением в брак, рождением ребенка, юбилеем, смертью близких.

Оказывается помощь на оздоровление детей членов профсоюза в санаториях, оказывается помощь многодетным семьям при подготовке детей в школу. В тесном сотрудничестве администрации и профсоюзов планируются и проводятся мероприятия ко Дню инвалидов, Дню пожилого человека, новогоднее поздравление для семей беженцев.

Культурно-массовая и оздоровительная работа

Самое популярное направление деятельности профсоюзов. Особое внимание отведено государственным, общереспубликанским и профессиональным праздникам, праздникам учреждения (юбилеям), участием членов трудового коллектива в массовых районных (городских) мероприятиях. Действенным методом развития социальной активности является ежегодное добровольное участие в благоустройстве территории учреждения, проведение ремонтных работ помещений к новому учебному году.

С целью формирования здорового образа жизни, организации культурного досуга планируются туристический слет работников учреждения, проведение экскурсий, выходов, выездов – мероприятий, направленных на приобщение работников учреждения к культуре различных регионов нашей страны.

Традиционными стали праздничные мероприятия, посвященные Дню учителя, Дню работников культуры. При подготовке данных мероприятий особое внимание уделено чествованию лучших сотрудников школы. Оценивая профессиональный вклад каждого работника, подводя итоги педагогической деятельности за год – первичная профсоюзная организация, администрация учреждения составляют ходатайства в Областную организацию Белорусский профессиональный союз работников культуры, информации, спорта и туризма о поощрении отдельных педагогов (работников) почетными грамотами и материальным вознаграждением. Вышеназванные награды вручаются адресатам в торжественной обстановке, в присутствии коллектива, что, несомненно, повышает престиж и авторитет профессии, педагогической (трудовой) деятельности. В 2022 году награждены следующие сотрудники: учитель художественного отделения Таранова Е.А., учитель театрального отделения Автушка М.А.

Особенно торжественно отмечают в коллективе такие праздники как: День знаний (оформление стенда «Лучшие учащиеся»), День Матери

(чествование многодетных матерей и детей из многодетных семей), День защитников Отечества, 8 Марта.

В 2021-2022 году коллектив торжественно отметил 25-летие учреждения. Выставки и дни открытых дверей школы широко освещались в средствах массовой информации и стали настоящим культурным событием города. Праздничные мероприятия посетило большое количество гостей, представителей администрации, коллег, родителей, учащихся, выпускников. Профсоюзная организация поддержала праздничное настроение сотрудников культурно-массовой программой «25 лет «Маладику!».

Совместно с профкомом детской школы искусств № 3 г. Витебска «Маладик» ежеквартально проводятся дни по охране труда, выполнение обязательных мероприятий таких, как учеба техперсонала, инструктажи, ежедневный контроль над состоянием охраны труда, технический осмотр помещений, паспортизация и пр., принимались необходимые решения по ее совершенствованию.

Таким образом, первичная профсоюзная организация Государственного учреждения образования «ДШИ № 3 «Маладик» успешно справляется с поставленными задачами.